
APOSTOLAT MIŁO ŚCI WOBEC KAPŁANÓW  

MARGARETKA 
 

 Istotą Apostolatu MARGARETKA jest codzienna modlitwa za konkretnych kapłanów, jako odpowiedź na prośbę 
Maryi Królowej Pokoju. Ojcu Jozo Zovko, byłemu proboszczowi parafii w Medziugorju (Bośnia i Hercegowina), 
objawiła się Matka BoŜa i płakała przed nim z powodu kapłanów. Ojciec Jozo wspomina słowa Maryi: Powiedzcie moim 
drogim kapłanom, moim drogim synom, Ŝe muszą mocniej wierzyć! Muszą chronić wiarę Kościoła. Powiedzcie moim 
drogim kapłanom, aby modlili się na róŜańcu kaŜdego dnia. 
 Matka BoŜa płakała z powodu kapłanów, gdyŜ wielu z nich przestało wpatrywać się w Tajemnicę Kapłaństwa z 
pokorą pełną podziwu i dziękczynienia, a wiele tysięcy kapłanów po prostu zdradziło otrzymane od Boga powołanie, 
porzuciło tę najbardziej zaszczytną i odpowiedzialną słuŜbę w Kościele i odeszło bezpowrotnie ze stanu duchownego, 
dając przy tym niemałe zgorszenie dla wiernych. Byli zdolni, utalentowani, ale upadli z powodu braku dostatecznej 
pomocy modlitewnej Kościoła.  

Matka BoŜa bardzo pragnie, aby wszyscy wierni gorąco kochali swych kapłanów, gdyŜ kaŜdy kapłan jest jak 
MojŜesz, aby prowadzić Kościół bezpieczną drogą do Ziemi Obiecanej, tj. nieba. Bez wiernych i roztropnych kapłanów 
Kościół nie wie dokąd iść, brakuje mu nadprzyrodzonych źródeł uświęcenia (słowa BoŜego, Eucharystii, odpuszczenia 
grzechów, uzdrowienia, wyzwolenia spod władzy szatana), a wierni są jak latorośle oddzielone od winnego krzewu. 
Dlatego Matka BoŜa pragnie, aby kaŜdy kapłan ponownie znalazł właściwe mu miejsce w twoim sercu, w twojej 
modlitwie, w twojej rodzinie, i uzyskał potrzebną mu duchową ochronę i materialne wsparcie. 

Pewna pani profesor z Kanady przybyła z pielgrzymką do Medziugorja i – dogłębnie poruszona nauką Ojca Jozo 
o kapłaństwie oraz orędziami Matki BoŜej – w Tihaljinie utworzyła za Niego pierwszą MARGARETKĘ. W centrum 
kwiatu wpisuje się imię i nazwisko kapłana, zaś na siedmiu listkach kwiatowych nazwiska siedmiu rodzin (lub imiona i 
nazwiska siedmiu konkretnych osób), które składają Bogu przyrzeczenie wieczystej modlitwy – kaŜda rodzina (lub 
pojedyncza osoba) w jednym określonym dniu tygodnia za konkretnego kapłana. Ojciec Jozo wspomina: W centrum 
pierwszej MARGARETKI wpisała moje imię. Wtedy oni złoŜyli przed Bogiem przysięgę, Ŝe będą się modlić za mnie przez 
całe swe Ŝycie! Teraz czuję się jak mała rybka w wodzie. Codziennie Kościół modli się za mnie! Zachowuje mnie w swoim 
sercu, myśli o mnie! (...) Matka BoŜa właśnie tego chce, Ŝeby chrześcijanie umieszczali kapłanów w centrum swej 
modlitwy, swoich serc, swoich myśli. Wracając do domu utwórzcie MARGARETKĘ swoim kapłanom. Mówię do was jak 
brat, jak ksiądz, jak na spowiedzi. Módlcie się za nas kapłanów kaŜdego dnia, poniewaŜ jesteśmy słabi. Bez waszej 
pomocy nie moŜemy wam skutecznie głosić Ewangelii. Przyjmijcie zaproszenie Maryi i wprowadźcie je w Ŝycie! Tylko w 
ten sposób moŜecie przeŜyć wielkie i głębokie doświadczenie tego, czym jest Kościół. 

MARGARETKA jest zatem wspaniałym BoŜym dziełem – jest po prostu miłością Maryi i Kościoła do kapłanów. 
A oto podstawowe i niezmienne zasady włączenia się w ten Apostolat: 
 

1. GRUPA MODLĄCYCH SIĘ OSÓB 
MARGARETKĘ niekoniecznie muszą tworzyć rodziny. MoŜe teŜ być 7 pojedynczych osób. WaŜne jest to, aby 

w kaŜdy dzień tygodnia ktoś się modlił. Jedna osoba przyjmuje na siebie obowiązek dobrowolnie wybranej przez Grupę 
modlitwy za konkretnego kapłana w wyznaczonym dla niej jednym dniu tygodnia. Podstawowa proponowana modlitwa 
to, modlitwa za kapłanów i koronka medziugorska: 

O Jezu, Boski Pasterzu, który powołałeś Apostołów, aby ich uczynić łowcami dusz, Ty, który pociągnąłeś ku Sobie 
księdza ..., uczyń go swoim naśladowcą i sługą. Spraw, aby dzielił Twoje pragnienie powszechnego odkupienia, dla 
którego ponawiasz na ołtarzach Swoją Ofiarę. Ty, o Panie, który Ŝyjesz na wieki, aby wstawiać się za Twoim ludem, 
otwórz przed nim horyzonty, by dostrzegł cały świat spragniony światła prawdy i miłości, by był solą ziemi i światłością 
świata. Umacniaj go Twoją mocą i błogosław mu. 
 Święty ... (imię patrona), którego imię nosi ksiądz ..., Twojej szczególnej opiece go dzisiaj polecamy. Prosimy, 
abyś wstawiał się za nim przed Bogiem i pomagał mu we wszystkich potrzebach. Spraw, aby dochował Bogu wierności i 
pracował owocnie dla Jego większej chwały.  
 Maryjo, strzeŜ go przed wszelkim złem. Amen. 
Koronka z Medziugorja – „Wierzę” oraz 7 razy („Ojcze nasz”, „Zdrowaś Maryjo”, „Chwała Ojcu”). 
 Radzi się, aby zobowiązania modlitewne nie były zbyt absorbujące, gdyŜ moŜe to doprowadzić do zniechęcenia i 
porzucenia Apostolatu. Liczy się wytrwałość i wierność złoŜonemu przyrzeczeniu. Oczywiście zamiast w/w modlitw 
moŜna np. ofiarować dziesiątkę RóŜańca św., litanię lub inną dowolną modlitwę uzgodnioną i odmawianą przez całą 
siódemkę. Rekomenduje się jednak Koronkę z Medziugorja, gdyŜ tam właśnie rozwinął się omawiany Apostolat. Koronka 
ta jest starą franciszkańską modlitwą na cześć 7 radości lub boleści Matki BoŜej. Matka Najświętsza prosi o odmawianie 
tej starej modlitwy uŜywanej przez Chorwatów, gdyŜ byli wychowywani przez oo. Franciszkanów i dzięki nim wiara się 
na tych terenach zachowała pod okupacją turecką. MoŜna teŜ powiązać kaŜdą z siedmiu trójek z prośbą o odrodzenie 
siedmiu darów Ducha Świętego (mądrości, rozumu, rady, męstwa, umiejętności, poboŜności i bojaźni BoŜej), gdyŜ 
Niepokalana pragnie zanurzać kapłanów w mocy Ducha Świętego. W niektórych Grupach poszczególne dni tygodnia 
związane są z określonymi darami Ducha Świętego. W tym przypadku kaŜda osoba z „siódemki” uprasza dla kapłana 
konkretny dar Ducha Świętego – przypisany do danego dnia tygodnia. 



 Osoby, które w swoim środowisku nie mogą znaleźć chętnych do utworzenia „Margaretki” a chcą się włączyć w 
tę modlitwę mogą podać swoje dane do Redakcji, na adres:  Echo Maryi Królowej Pokoju, Skrytka pocztowa 17, 31-420 
Kraków 73, tel./fax  (012) 413-03-50, e-mail: echo@ceti.pl  
Tutaj utworzony zostanie kwiat Margaretki, podane imię kapłana i dzień modlitwy. Redakcja „Echa” prosi o nie 
przysyłanie imion i nazwisk kapłanów, których chcielibyście objąć modlitwą. NaleŜy tworzyć MARGARETKI w swoich 
lokalnych środowiskach. Uwagi: 

A/ Ta sama osoba, jeŜeli rozszerzy swoje serce dla BoŜej miłości, moŜe naleŜeć do wielu MARGARETEK, np. 
siedmiu kapłanów – kaŜdy na jeden dzień tygodnia. Jest równieŜ moŜliwość zwielokrotnienia liczby kapłanów i objęcia 
modlitewnym wstawiennictwem w tym samym dniu tygodnia kilku kapłanów, lecz w tym przypadku naleŜy odmówić 
przepisaną modlitwę oddzielnie za kaŜdego z nich. 

B/ Po złoŜeniu przyrzeczenia „siódemka” nie ma oczywiście obowiązku zbierania się wspólnie na modlitwę. 
KaŜdy modli się w tym miejscu, w którym Ŝyje lub obecnie przebywa. 

 
 2. PRZYRZECZENIE 
 Grupa siedmiu osób składa wieczyste przyrzeczenie modlitwy, tzn. do końca Ŝycia. JeŜeli ktoś umiera wcześniej 
niŜ dany kapłan, a istnieje moŜliwość zastąpienia tej osoby inną, to moŜna to uczynić. JeŜeli nie będzie takiej moŜliwości, 
to osoba składająca przyrzeczenie zabiera ze sobą obowiązek modlitwy wstawienniczej takŜe po śmierci (w niebie lub w 
czyśćcu – na zasadzie świętych obcowania), aby wszyscy szczęśliwie dotarli do bram nieba. Gdyby kapłan umarł 
wcześniej, to nie przestajemy się za niego modlić, gdyŜ nie wiemy, czy jest on w niebie, czy teŜ w czyśćcu, gdzie będzie 
potrzebował naszego wstawiennictwa. Wierzymy, Ŝe Bóg w swoim miłosierdziu wykorzysta kaŜdą modlitwę zanoszoną 
za kapłanów i pozwoli uczestniczyć w wymianie duchowych dóbr pomiędzy „siódemką” a jej kapłanem. 
 KaŜdy dzień jest dobry, aby złoŜyć przyrzeczenie, niemniej wskazane jest uczynić to w niedzielę lub w jakieś 
święto kościelne, lub z okazji jakiegoś innego spotkania, np. z racji rekolekcji. Jeśli to moŜliwe grupa siedmiu osób 
uczestniczy we Mszy świętej i po Komunii św. składa przyrzeczenie, posługując się np. taką oto formułą: 

BoŜe w Trójcy jedyny i Maryjo, Królowo Pokoju, w ramach powstałego w parafii w Medziugorju Apostolatu 
MARGARETKA przyrzekam wieczystą modlitwę za księdza ... . Moje przyrzeczenie zanurzam w chwalebnym KrzyŜu 
Chrystusa i Niepokalanym Sercu Maryi. Amen. 
 Dobrze jest składać przyrzeczenia przy wystawionym Najświętszym Sakramencie na głos lub cicho w sercu, 
razem lub osobno. MoŜna przy tym lewą rękę połoŜyć na sercu, a prawą wznieść jak do przysięgi. NajwaŜniejszą sprawą 
jest, aby uczynić to w całkowitej wolności serca i w stanie łaski uświęcającej. Wskazane jest, aby w czasie tego obrzędu 
przyrzeczenia obecni byli – o ile to moŜliwe – wspomniani kapłani, którym naleŜy dać na pamiątkę blankiet 
MARGARETKI. Gdyby któryś z nich mógł odprawiać wtedy Mszę świętą, niech ofiaruje Ją za swoją MARGARETKĘ, 
lub przynajmniej włączy złoŜone przyrzeczenia w Ofiarę Eucharystyczną Chrystusa. 
 W niektórych sytuacjach nie będzie moŜliwości zorganizowania wspólnego składania przyrzeczeń przez 
„siódemkę”,  gdy np. Grupa rozproszona jest w róŜnych rejonach Polski czy świata. W takim przypadku osoba, która 
organizuje MARGARETKĘ umawia wszystkich zainteresowanych, aby w określony dzień osobiście złoŜyły Bogu i 
Maryi przyrzeczenia w miejscu swojego przebywania i rozpoczęły modlitwę. Gdyby zaistniała moŜliwość spotkania 
„siódemki”, wtedy moŜna wspólnie odnowić przyrzeczenie. 
 
 3. DAR PRZEKAZYWANY INNYM 
 Bóg pobudza niektóre osoby do aktywnego włączenia się w rozszerzanie tego rodzaju apostolatu. Osoba, która 
pragnie utworzyć MARGARETKĘ zbiera grupę siedmiu osób, jako symboliczny kwiat wokół kapłana objętego modlitwą 
(np. ks. proboszcza, księdza wikarego, kapłana, który przeŜywa jakieś trudności, który prosił nas o modlitwę, lub któremu 
jesteśmy winni szczególną wdzięczność). Wskazane jest, by zaprosić Maryję do pokierowania nie tylko doborem osób, 
ale teŜ całą tą działalnością apostolską, gdyŜ jest to Jej dzieło. 
 Własnym przykładem naleŜy zachęcać do włączenia się w ten apostolat, informując krewnych i znajomych o 
wyŜej przedstawionych zasadach, wręczając im najlepiej kserokopie tego tekstu. Małodusznych, zalęknionych i 
wątpiących w swoje moŜliwości naleŜy pobudzać do złoŜenia ufności w Bogu, który nie odmawia niezbędnej pomocy dla 
dochowania wierności złoŜonemu przyrzeczeniu.  
 Zewnętrznym znakiem przynaleŜności do tego Apostolstwa jest otrzymanie blankietu z tekstem modlitwy za 
kapłana. Komplet blankietów, tj. 8 egzemplarzy (dla „siódemki” i dla kapłana) oraz Koronki z Medziugorja moŜna 
zamawiać w/w Redakcji lub teŜ zastąpić formą bardziej ozdobną, samodzielnie wykonaną. 

Wskazane jest, aby wszystkie osoby zaangaŜowane w to apostolstwo mogły kiedyś złoŜyć MARGARETKĘ 
Matce BoŜej osobiście, udając się z pielgrzymką do Medziugorja, lub uczyniły to przez pośrednictwo Redakcji (aby na 
miejscu objawień Maryja pobłogosławiła podjęte zobowiązania). 

 
 Nie gromadźcie sobie skarbów na ziemi, gdzie mól i rdza niszczą i gdzie złodzieje włamują się i kradną. 
Gromadźcie sobie skarby w niebie. (...) Bo gdzie jest twój skarb, tam będzie i serce twoje (Mt 6, 19-21). 
 
 Dam wam pasterzy według mego serca, by was paśli rozsądnie i roztropnie (Jr  3,15). 
 
/ Według dostępnych źródeł i własnego doświadczenia opracował o. Jerzy Zieliński OFM Cap./ 


